

# 黑眼睛 义工走进高楼镇平阳坑学校 留守儿童的小心愿，愿望树 来帮忙圆梦



孩子们手捧愿望卡

浙江日报  
**佳友民情快车**  
瑞安站(26) 热线电话: 66886688

本报讯(记者 项乐茹)12月19日下午,黑眼睛公益发展中心组织义工走进高楼镇平阳坑学校,开启第三届愿望树关爱留守儿童计划,当天共收集了330名学生的愿望。和以往不同的是,今年“愿望树”计划设置了新环节,留守儿童需要积分才能达成愿望,愿望卡也被制成明信片,寄托着社会爱心人士对留守儿童的暖心关爱。

当天,12名义工分别走进平阳坑学校小学部的12个班级。据平阳坑学校大队辅导员钟美雪介绍,该校现有500多名学生,半数以上是留守儿童,部分学生的家境一般。

铅笔盒、篮球、手表、台灯……孩子们伏在桌前,一笔一画认真地写下愿望。一(1)班的杜林霖在愿望卡上写下:拉杆书包。记者注意到,她放在

课桌抽屉里的粉色书包边角已经磨破。

除了想要心仪的物品,也有孩子写下了不一样的心愿。四(1)班的吴紫婷在愿望卡上这样写:希望寒假能和爸爸妈妈一起出去玩。原来,吴紫婷的父母都在外地经商,一年也回不来几次,她特别期盼寒假和生日,可以和父母见面。

老师也告诉义工,不少学生的父母在外经商,很多孩子的愿望就是希望能和父母见面、说说话。义工们当下决定,给孩子们录下视频刻成光盘等形式,将他们的开心事、心里话分享给他们的父母。“愿望树不仅满足孩子们物质上的小心愿,更希望能给他们精神上的关爱。”一位义工说。

和以往不同,义工们在收集愿望的同时,还交给每个班级老

师一张积分表。据义工队队长梁锋介绍,上面设有学习、德行等考核项目,将对学生们进行考核,获得积分才能“实现愿望”。“我们不想给孩子们营造一种不劳而获的错觉,通过努力才能达成愿望。”

值得一提的是,此次黑眼睛公益发展中心还特地将愿望卡设计成明信片,孩子的愿望被社会爱心人士认领后并附上寄语,收到礼物达成愿望的孩子们也可以写下感受,架起一个受助儿童与爱心人士的沟通桥梁。

据悉,此次“愿望树关爱留守儿童计划”入选了市第二届公益创投活动,已获得来自市新纪元实验学校3.8万元的资金扶持。下一步,“愿望树”计划将留守儿童的愿望通过相关渠道由社会爱心人士认领,为孩子们圆梦。

## 圣诞大餐不再高不可攀 主打亲民盼聚人气

记者 陈成成

圣诞将至,各大酒店圣诞晚宴、自助餐和套餐纷纷开始预订。记者昨从我市各大酒店了解到,与往年的“天价”、“高价”圣诞大餐相比,今年不少酒店推出的圣诞大餐、套餐均走亲民路线,人均消费不到300元。为了吸引人气,不少酒店还推出了儿童免费、半价进场,抽奖活动等。

### 圣诞大餐普遍降价

国际大酒店西餐厅工作人员介绍,该酒店今年的平安夜、圣诞节晚餐为自助餐,菜品比平时的自助餐要丰富,但价格贵不了多少。价格亲民,考虑的是市民在接受能力。

辰茂阳光大酒店推出的平安夜自助晚餐菜单里,不乏鲍鱼虫草滋补炖汤、龙虾、阿拉斯加帝王蟹等“高价菜”,但价位也比较亲民。酒店方面表示,今年的

圣诞大餐不是以菜色取胜,讲究的是在温馨浪漫的氛围中家人团聚。

瑞立大酒店推出的是圣诞套餐,“有7个热菜,还有水果、红酒,足够5个人吃了。”该酒店一位工作人员介绍。

“今年确实把价格都调低了,以前那种高价圣诞大餐几乎找不到了。”一家酒店负责人介绍,圣诞大餐是各大酒店的传

统,往年价格千元起步是主流,好的座位还要卖得更贵,两三千元也不稀奇。今年却一改往日的奢华,以亲民、实惠为主。

据介绍,目前预订圣诞大餐的多是散客,主要以家庭聚会和朋友聚会居多。为了吸引家庭聚餐,部分酒店还针对儿童推出半价优惠。此外,不少酒店还参加了团购优惠,就是要将亲民路线走到底。

### 放低身段争抢客源

为何今年的圣诞大餐都卸下了豪华的面具,大吹平价风?多家酒店的市场、营销、宴会等部门负责人称,在近年来杜绝奢侈浪费之风的大背景下,奢华酒店、高价圣诞宴会等显得格格不入,如果按照往年的行情来定价,生意不会太好。此外,今年的平安

夜是星期三,而非周末,如果大搞圣诞宴,预计销售状况不佳。

“其实,不仅仅是圣诞,今年的跨年、春节,酒店可能都将改变策略。”业内人士分析认为,今年政府强调要勤俭节约,很多单位也减少了餐饮方面的消费,因此“受影响是必然的”。酒店业

内人士称,为了敞开大门吸引客人进来,即使是装修豪华的星级酒店,今年也不会再在价格上把客人吓住。记者了解到,今年分岁酒、新年酒价格也比较亲民,多家酒店主打2000元以下的套餐,与许多餐饮酒楼的价格差不多,为的就是争抢流失的客源。

## 本周冷空气继续补给 好在阳光挺给力

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷)这个双休,明媚的阳光与冷空气并驾齐驱,尽管早晨的寒意依旧浓重,不过白天有阳光陪伴,心情也就明朗许多。昨天早晨,市区最低气温4.2℃,到了中午,在阳光的照耀下,寒意有所缓解,气温攀升到15℃。新的一周,正能量的阳光会继续开启,但是抵御冷空气的保暖措施不可少哦。

据省气象台上周六的监测,北方有一股冷空气正在东移,预计周日早晨到上午自北而南扩散南下影响我省,日平均降温幅度可达3至5℃,沿海海面有7至9级偏北大风。一般来说,等北方的冷空气飘进我省,进而影响到我市的时候,要缓个两三天。但是这波冷空气跑得很快,今天起已经开始“入侵”瑞城。

据市气象台预测,受冷空气影响,周一和周二早晨气温较低。市区今天晴到少云,2至12℃;明天多云,3至14℃;后天多云到晴,7至17℃;周四多云,6至14℃。看来这两天虽然气温低,但是阳光也特别给力。果真如大家所说的,冬天,晴和冷是形影不离的好朋

友,越是晴天越是寒冷。

入冬以来,北方、南方冬天谁最冷的各种段子在网上热传,虽然玩笑、调侃成分居多,但南方的冷只有生活在这里的人才“刻骨铭心”。近日,中国科学院气象学博士后 @大脸撑在小胸刚好 录制一档讨论供暖的节目时表示:支持南方逐步开始供暖。过去秦岭至淮河一线以北供暖,一是考虑多年来统计的日平均气温低于5℃的天数超过90天,二是当时国家穷资源少。现在大家生活水平提高了,对生活舒适度要求也高了,而南方高湿度的冷会降低体感温度,不能单纯用气温来衡量,而且空调供暖能力也有限。

有多少人如小记一样为这番言论鼓掌称快,终于有人站出来为湿冷的南方之冬说话了!只是经历了那么多年,南方人已经变得很坚强了,昨日当午后的阳光照在身上时,那温暖让咱的幸福指数暴增,心情又亮丽起来了。



## 瑞安电力计划检修停电安排

因配合市政工程和线路检修等需要,瑞安市12月29日至1月4日停电情况安排如下,遇天雨改期,希各相关用户做好生产安排。由于停电给您带来的不便,敬请谅解!

日期	变电所	设备	停电时间	送电时间	停电范围
12月29日(周一)					无检修计划
12月30日(周二)	110kV上望变、110kV丰收变、110kV东经变	三桥221线、氨纶222线、南隅747线、北隅749线、中塘151线、东桥152线	6:00	20:00	瑞安市东山街道肖宅村、富春紫光环保有限公司、浙江赛风鞋业有限公司、振中机械厂、海云重型齿轮、温州华铭机械、狼威服饰、万林鞋业、光裕针织
12月31日(周三)					无检修计划
1月1日(周四)					无检修计划
1月2日(周五)					无检修计划
1月3日(周六)	110kV韩田变、110kV邵宅变	五洲251线、邵康849线、嘉园252线、五洲251线	7:00	18:30	瑞安市塘下镇陈宅村、塘西村、繁荣金属、东区金属、华艺金属材料、万川拉丝厂、明乐星、九州房开、大自然商务宾馆、群英标准件厂、波特曼、杰程机车部件厂、兴华厂、岑头村、穗特厂、繁荣金属厂、华裔金属厂、中意厂、瑞豪嘉苑、电信局、瑞安市天华包装厂、圣银厂、大荣厂、繁荣圆机厂、瑞鸿厂
1月4日(周日)	110kV鲍田变、110kV邵宅变	韩田485线、古久827线	7:00	12:00	瑞安市塘下镇官渎自来水厂、官渎专用、戴建明、福华塑料编织厂、海东塑料、耐力塑胶、水平塑料、中奥泵业、官进村、成希厂、官渎村、金雅居、力宝房开(翡翠花园)